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Calcul hydraulique du bassin de stockage suivant circulaire 1977 

 

 

Sans indication de la part de la maîtrise d’ouvrage concernant le calcul du 

dimensionnement du bassin de stockage, nous sommes partis avec les 

hypothèses suivantes : 

 

- Pluie de retour de 10 ans en région I  
 

- Coefficient d’apport : 
 Pour les voiries, C=1.00 

 Pour les parkings, C=1.00 

 Pour les bâtiments, C=1.00 

 Pour les espaces verts, C=0.30 

 Ect,… 

 

- Débit de fuite autorisé 1 l/s/ha 

Calcul : 

V=Volume en m3 

Ha=Hauteur spécifique de stockage (mm) 

Sa=Surface active du lotissement 

 

Détermination de la surface active : 

 



Sa=S x Ca 

S=Surface totale du lotissement 

Ca=Coefficient d’apport 

 

Voirie lourde enrobé:                                        2170 m²                               Ca=1.00 

Voirie béton désactivé :                                      890 m²                               Ca=1.00 

Bâtiment :                                                            3683 m²                               Ca=1.00 

Trottoir :                                                                 115 m²                               Ca=1.00 

Espaces verts :                                                    2000 m²                               Ca=0.30 

  

Ca (coefficient d’apport) = 0.842 

Sa (surface active) = 8858 x 0.842m²= 0.7459 Ha 

 

Recherche de q : 

 

Q (mn/h)= (360x Q) / Sa= (360x 0.001) / 0.7459= 0.48 mn/h 

 

Avec « q » on détermine Ha d’après l’abaque Ab7, région I, pour une période d’insuffisance de 10 ans 

 

 Ha=40 

 

Volume utile du bassin : 

 

V= 10 x ha x Sa= 10 x 40 x 0.746= 299m³ 

 

Soit pour une pluie de retour 10ans : 299m³ 

 

 

  


